

风劲帆满好航行

——我市积极推进廉洁家风建设纪实

通讯员 咸纪宣

欲治其国者，必先齐其家。近年来，我市按照习近平总书记“把家风建设摆在重要位置”的要求，加强组织领导，注重整合资源，创新体制机制，大力营造浓厚的廉洁家风建设氛围，推动好家风成为激浊扬清的重要原动力。

以点带面，拓展廉洁家风教育链条

我市在推进廉洁家风建设过程中，注重抓好关键岗位、关键领域、关键环节的“关键少数”，积极发挥引领作用。

集中培训“领导家里人”。召开全市廉洁家风建设动员会，三位市级领导出席会议并讲话。各县(市、区)在副县级以上领导干部的配偶以及市直单位领导班子成员的配偶共计753人参加会议，并聆听了有关人士作家风建设专题辅导报告。

集中培训“关键岗位人”。举办重点领域和关键岗位中层干部廉洁教育培训班，市直单位600余名中层干部参加培训。培训期间，有关负责人围绕家风建设，详细讲解了家风建设的目的、意义和内容，要求全体党员干部积极从自身做起，从家庭做起，讲道德、守规矩、重家风，传递廉洁正能量。

集中培训“新进新提人”。坚持将新任公务员、新提拔领导干部纳入廉洁家风教育。授课领导着重要求党员干部正

确对待和处理公事与家事的关系，管好人家事，树立好的家风，对家属经常教育，严格要求，及时提醒，防微杜渐，以良好的家风树立起党员干部自身的良好形象。

以人为本，丰富廉洁家风建设内容

我市注重选取近年来发生在全市最具代表性、影响力和富有教育意义的典型案例，以身边事教育身边人，以正面典型的示范引领作用传递正能量。

拍音像教材。我市拍摄的第一部警示教育片《歧途·苦果》，以赤壁市人大原副主任徐德福等官员家风不正的案例在全市广泛组织收看，取得良好效果。目前，我市另一部警示教育片正在进行后期剪辑、制作工作，侧重对赤壁市委原副书记吴华金、崇阳县委书记廖建鸣等人家风不正问题进行深刻剖析，预计今年宣教月期间将在全市组织观看。

拍警示教育片。我市选取十八大以来全市查处的10名县处级领导干部违纪违法典型案件，编印《警示教育资料》1500份，发送至全市在职副县级以上领导干部，让党员领导干部从中汲取教训、引以为戒，以清正廉洁的好家风不断集聚社会正能量，引领“清廉修身、廉洁齐家”的社会新风尚。

编经典教材。精心编撰《家风经典》系列宣传教育册，分为红色家风、廉洁家风

等主题，累计向全市各地各单位赠阅10000份。通城县党员干部通过字字细读、人人发言、个个交流的方式集中学习《家风经典》中毛泽东、周恩来等伟人的家风故事。今年我们计划再出两期《家风经典》教育册，进一步强化这项工作的连续性、深人性、实效性。

以上率下，健全廉洁家风长效机制

市委高度重视党员干部廉洁家风建设，将其列入全面从严治党重要内容，多次在市委工作会议上进行动员部署。

出台指导文件。市纪委、市委组织部、市委宣传部、市市委直机关工委、市妇联、市教育局联合发出《关于在全市开展廉洁家风建设工作的指导意见》，全面阐释了廉洁家风建设的重要意义，明确了廉洁家风建设的主要任务，提出了廉洁家风建设的具体要求。此外，市委宣传部、市文明办、市妇联联合印发《关于深入开展2016年寻找“咸宁最美家庭”暨“十星级文明家庭”活动的通知》，面向全市开展寻找“咸宁最美家庭”暨“十星级文明家庭”，切实以好的家风支撑起好的社会风气。

发出公开倡议。市委常委、市纪委书记良胜带头撰写心得体会文章《把家风建设摆在更加重要位置》，在市纪委监察局网站刊发。市委宣传部开展廉洁家风

教育活动，市委宣传部主要领导以廉洁家风建设为主要内容讲授廉政党课。在《咸宁日报》刊发廉洁家风建设倡议书《廉洁的你·幸福的家》，广泛倡议党员干部家属争当廉参谋、廉管家、廉模范。

结合实际推进。结合全市机关创建工作，将廉洁家风建设纳入年度“党的建设”、“党风廉政建设”等工作之中；结合经常性学习教育，将廉洁家风建设融入“两学一做”学习教育、“三抓一促”活动、“宣教月”活动、“主题党日+”活动等之中。市委宣传部、市全民阅读领导小组办公室、市文化新闻出版广电局联合主办“学讲话 诵经典 树家风”专场报告会。

咸安区开展寻找“最美家庭”活动，弘扬廉洁齐家美德，并以共和国首任监察部长钱瑛的有关事迹为原型拍摄微电影《钱瑛回乡》。崇阳县以北宋礼部尚书张咏在崇阳做县令时的典型事迹拍成微电影《水滴石穿》，在全国引起较大关注。崇阳县铜钟乡收集家书手札18封，家训格言46条，家风故事9个。嘉鱼县簰洲湾镇举办第一届“好家训、好家风”评选活动。



坚决打赢管党治党持久战

○ 李文波

习近平总书记在中央纪委十八届七次全会上指出，“落实中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战”，“要做到惩治腐败力度决不减弱、零容忍态度决不改变，坚决打赢反腐败这场正义之战”。总书记的讲话掷地有声、立意深远，既宣示了从严治党的坚定决心，又着眼长远对管党治党作出了新的重大部署，为推动全面从严治党向纵深发展指明了实践路径。

管党治党从宽松软到严紧硬需要经历一个砥砺淬炼的过程，要在坚持中深化、在深化中坚持。不坚持就无以深化，不深化便无从坚持。只有把不断发展论和发展阶段论统一起来，保持政治定力，继续在常和长、严和实、深和细上下功夫，才能坚定不移把全面从严治党推向前进、引向深入，才能打赢这场输不起也决不能输的持久战。

必须以严肃党内政治生活为根本。党内政治生活状况决定党内政治生态，保持党的先进性和纯洁性必须从党内政

治生活抓起。一段时期以来，一些党员干部出现理想信念不坚定、对党不忠诚、纪律松弛、脱离群众等问题，无不与党内政治生活不正常、不认真、不严肃等密切相关。加强和规范党内政治生活，着力增强其政治性、时代性、原则性、战斗性，烧热淬炼党性的“大熔炉”，打开纯洁党风的“净化器”，才能筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，才能严明政治纪律和政治规矩，让真管严真的态度不改、敢管敢严的勇气不减、长管长严的劲头不松。

必须以加强纪检队伍建设为前提。执纪者必先守纪，律人者必先律己，信任不能代替监督。前不久播出的专题片《打铁还需自身硬》，以发人深省的“灯下黑”案例警示着纪检干部队伍加强自身建设的必要性和重要性。此次全会审议通过了《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》，显示了纪检机关把监督执纪权力关进制度笼子的担当和

决心。“正人必先正己”，各级纪委强化自监督，自觉接受党内和社会监督，树起严格自律的标杆，才能建设一支让党放心、让人民信赖的纪检干部队伍，才能锻造出打赢管党治党持久战的英雄“铁军”。

必须以强化党内责任追究为抓手。党的十八大以来党风政风为之一新、持续好转，一个重要原因在于严格执纪、动辄则咎，问责动了真格、见了真章。面向未来，无论是防止“四风”反弹回潮，还是巩固反腐败斗争压倒性态势，都需要各级党组织认真履行全面从严治党主体责任，都需要各级领导干部层层压实责任。把《中国共产党问责条例》严格执行好，把监督执纪“四种形态”运用好，让问责利剑高悬、锋芒毕露，才能释放有责必问、问责必严的强烈信号，才能不断激发管党治党的外在约束力和内在驱动力。

必须以完善党内执纪监督为保障。党内监督是党的建设的重要内容，也是

全面从严治党的重要保障。管党治党失之宽、失之松、失之软，很大程度上与党内执纪监督的弱化密不可分。全面从严治党走向严坚硬，必然要求抓好党内监督这个基础性工程，使执纪监督的制度优势充分释放出来。要落实好《中国共产党党内监督条例》，不断扎紧制度的笼子；要把纪委的自我监督与党内监督、社会监督有机结合起来，自觉接受党和人民的检验；要更加积极稳妥地推进国家监察体制改革，完善党和国家的自我监督，使权力始终在正确轨道上运行，更好实现不敢腐的目标、完善不能腐的制度、构筑不想腐的堤坝。

(作者系中共咸安区委书记、区人大常委会主任)



清风文苑

茶乡·茶香

○ 廖或

一泡冲泡，汤清叶绿，闻之有茶的清香，品之则略涩而后甘。由此，笔者悟出一个道理：默默的生长在野外茶叶，求之甚少，只管吸收阳光雨露带给它的养分，不与桃花争春，不和梅花斗艳；继而又默默的忍受分离，历经蒸炒、挤压揉等诸多折磨，抱着“我还是我”的态度，只为等待那一杯清澈的沸水的到来；然后在沸水中默默的沉浮，散发淡淡幽香，悄然自我绽放，自我释放，把自己的全部内涵连同那一杯清水毫无保留地奉献给人类。

“淡泊、坚守、奉献，倒像是你们纪检干部的写真。”朋友的笑言，让原本睡眼惺忪的我顿感身心畅快，正要离开，服务员告诉我们，茶楼的一角正在进行茶艺表演。驻足观看，原来是在推广羊楼洞出产的老青茶。

应该说，老青茶和以往主打边销的砖茶并无不同。一直以来，我以为老青茶使用的是老茶，不够精致，所以并不是太上心。

然而，当我了解到老青茶其实是一种黑茶，其富含的各种有益身体健康的成分更多时，我为对它的误解而脸红了。老青茶观之色泽黑褐，嗅之

内敛淡泊、甘于奉献之外，还能忍受各种莫名的误解。

出门回首，只见茶楼大门处有一副对联：

千年古名镇，融汇万国商贾梦；百世羊楼洞，沉淀一味老青茶。

啊，人在茶乡，醉在茶香。



2月16日晚，嘉鱼县纪委召开《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》研讨座谈会，夜学《规则》。

县委常委、纪委书记张华志要求，全体纪检监察干部要学深细研《规则》，将《规则》弄懂悟透、学用结合；要坚持做到对标看齐，把制度约束转化为纪律自觉；要以《规则》为尺子，切实把执纪审查权关进制度的笼子；要自觉守纪、主动接受监督，锤炼严、细、深、实的好作风。通讯员 孙焱鑫 梅皇荣 摄

市纪委监委驻市财政局纪检监察组

多措并举强化监督

本报讯 通讯员陈萍报道：去年以来，市纪委监委驻市财政局纪检监察组突出主责主业，强化派驻监督，积极帮助综合监督管理单位建好廉政防火墙，扎好反腐制度笼子，有效降低了岗位廉政风险。

强化制度建设。该纪检监察组本着用制度管事、管人的原则，出台了《关于加强对被监督单位“三重一大”事项有效监督的意见》，明确重点监督对象、监督内容、监督措施等，加强对市财政局、市招商局、市国资委、市住房公积金管理中心等单位的监管。

注重监督实效。该纪检监察组在调研了解各相关部门“两个责任”落实情况的同时，积极为综合监督单位出谋划策，协助解决工作中遇到的困难和矛盾，降低干部职工廉政风险系数。

坚持抓早抓小。该纪检监察组在加强对各综合监督单位中层干部家庭收入情况和车子、房子、投资、因私出国(境)证件保管等进行重点关注的同时，建立健全中层干部廉洁档案，不仅先后对5家单位52名中层干部进行了廉政调研约谈，还利用党风廉政教育学习活动等契机，组织中层以上干部接受廉政谈话，并对其他工作人员进行廉政提醒等，确保廉政建设落到实处。

咸安约谈考核排名靠后单位

推进党风廉政建设

本报讯 通讯员李志、毛本波报道：新春伊始，咸安区委、区纪委对在2016年度落实党风廉政建设责任制检查考核中排名靠后的7家单位进行约谈，强力推进党风廉政建设“两个责任”落地生根。

为推进党风廉政建设，早在今年1月4日，咸安区委就成立了5个检查考核组，对全区12个乡镇(街道)和92个区直单位展开了为期7天的综合考评，重点考核2016年度落实党风廉政建设责任制落实情况。检查考核组坚持以发现问题为导向，通过事前摸底、专项检查、年度巡察、实地查看、查阅资料、个别座谈、“三述”大会、民主测评等八个规定动作，对各乡镇(街道)、区直单位落实“两个责任”情况进行深度检阅。

“考核评定排名靠后的地方和单位，要及时召开专题民主生活会，认真查找存在问题，分析原因，制定整改措施，抓好整改落实。”区纪委相关负责人表示，区党风廉政建设领导小组将于5月上旬组织复查验收，对整改不重视、工作不到位、措施不得力、效果不明显的单位，将对其单位主要责任人严肃问责。

通城出台相关监管意见

落实监督执纪第一种形态

本报讯 通讯员隽洁宣报道：日前，通城县出台了《关于运用监督执纪“第一种形态”加强干部监督管理的意见》，推动管党治党责任落细落实。

《意见》从目的意义、指导原则、适用范围、方式路径、保障措施等几个方面，提出运用监督执纪“第一种形态”、加强干部监督管理，切实把纪律规矩挺在前面、把教育监督抓在日常，用“第一种形态”精准“防病治病”。

《意见》针对12个方面的细小问题，明确了责令书面检查、公开道歉；通报批评；批评和自我批评、民主生活会说明情况；纪委监委员质询评议；约谈；函询；诫勉谈话等7种“第一种形态”的处理方式。

《意见》要求，各级党组织要把运用监督执纪“第一种形态”，作为认真履行全面从严治党主体责任和监督责任的重要内容，列入责任清单，加强监督检查，在年度民主生活会、组织生活会、述责述廉时进行报告。

通山坚持“五个一”

深化廉洁警示教育

本报讯 通讯员何文、王霖、徐世聪报道：“原本想打擦边球，结果辜负了党组织的信任，对自己和家庭都造成了不可挽回的伤害……”2月5日，在通山县三级干部会暨优化经济发展环境推进会上，大路乡吴田村原支书吴某某自述的镜头，让所有参会人员直观地接受了一次生动而深刻的警示教育。

2016年，吴田村时任村支书吴某某伙同副支书徐某某，利用职务上的便利，私自挪用村民征地补偿款180万元，用于私人放贷并从中谋利，在社会上造成极其恶劣的影响，4名涉案村干部因此被移送司法机关处理。

这是该县纪委以“五个一”的形式让身边事教育身边人，教育引导全县党员干部拧紧廉政思想阀门，筑牢拒腐防变思想道德防线的一个缩影。

去年以来，该县纪委推出“五个一”纵深推进党风廉政警示教育，即每一重大案件查结后，对有关单位和人员进行一次廉政谈话、提出一份整改建议书、发出一份案情通报、召开一次警示教育座谈会，并要求该单位写出一份自查报告，以着力做好纪律审查“后半篇文章”，打造特色的廉政文化品牌。